

Weather

21日生活指数 ▶▶▶

空调指数：
不需要开启

不需要开启空调。

穿衣指数：
短袖类

短袖衫、短裙、短裤。

感冒指数：
低发期

环境温度较高。

体感指数：
偏热

天气偏热，适当调整穿衣。

S 生活小知识

不想被蚊子“吻” 请穿“黑白条纹”衫

天气渐热，蚊蝇也不是出来“骚扰”一下，蚊蝇大规模出动的日子看着近了，不想被蚊子“吻”的满身包，怎么办？

近日，网络、微博上都流传称，当蚊蝇高峰季节到来的时候，最好穿“黑白条纹”衫。

据称，瑞典兰德大学的进化生物学教授苏珊娜及其同事曾进行了一系列有趣的试验。在同样的情况下，面对充满油的盘子、无味的捕虫面板以及黑色、棕色、白色或者条纹的塑料模型，数百只苍蝇飞向了黑色物体，极少数的苍蝇在白色表面降落。不过令人惊奇的是条纹物体吸引了非常少的苍蝇，有时候比白色表面吸引得更少。

此外，也有专家说，蚊子具有趋暗的习性，喜欢深色的衣服，其中黑色是蚊子进攻的首选对象，其次是蓝、红、绿等，而白色则是蚊子不喜欢的颜色。因为黑色会使蚊虫安静，因此它们多停留在黑色的衣服上休息，而白色则会令蚊虫兴奋，因此它们较少在白色衣物上停留。

同样的道理，黑白条纹的色彩有着强烈的对比，具有比较强的警示作用，它可能会使蚊虫慌乱，从而达到趋避蚊虫的目的。

另外，我们的饮食习惯也会改变蚊蝇的趋向，一般来说，爱吃大蒜、大葱等重气味的人蚊子不爱叮咬，而饮食清淡的人可能更招蚊虫。而某些苍蝇则可能会对海鲜、水果味道比较敏感一些。

此外，蚊虫具有很强的趋光性，白天当室内的光线暗过室外时，可以开门，让蚊子向外逃。而到傍晚的时候，房间内的光线远远亮过室外，那么进屋时，一定要速度快，另外最好在进屋前向外扇风，把妄图跑进室内的蚊虫再给赶出去。

(宗和)

夏天衣服颜色越深 防晒效果越好

夏天，美眉们除了抹防晒霜、打遮阳伞，还会买防晒服。那么，这些又轻又薄的防晒服真有防晒作用吗？

有人将不同价位的防晒服与普通的全棉白色T恤进行比较。

在单层的情况下，黄色“天蚕丝”防晒服和橘色棉质防晒服的长波紫外线透过率都是12%，而白色化纤防晒服则高达28%。我们再把三件防晒服折叠，变为两层。测试结果是：长波紫外线的透过率几乎下降了一半多，“天蚕丝”防晒服为5%，棉质7%，化纤14%。

同样是单层布料，最普通的白色全棉T恤的长波紫外线透过率只有7%，轻松秒杀三件防晒服！

有专家说，任何衣服都有一定的防晒效果，如没有特殊需要，一件普通的T恤完全可以帮助我们减少紫外线的照射。

夏天穿衣服，我们常感觉白色比黑色更凉爽，那两种颜色的衣服，防晒效果谁更好呢？厚度差不多的黑色全棉T恤与白T恤相比，单层黑色T恤的长波紫外线透过率仅仅只有4%。

据称，衣服颜色越深，对光的吸收越厉害。光照到白衣服上，一部分被反射，一部分会透射，所以穿着白衣服感觉会比较凉爽，但是紫外线可能会透射到皮肤上；而穿着黑衣服时，光线基本上都被吸收掉了，虽然阻隔紫外线效果好点，但代价是会觉得比较热。

(宗和)

菏泽农机购置补贴增了800万元

省农机局加大对菏泽扶持力度，今年首批农机购置补贴共8130万元

本报菏泽5月20日讯(记者李贺) 20日，记者从菏泽市农机局获悉，省农机局近日出台《关于建设菏泽科学高地对菏泽农机化加大支持力度的意见》，决定在农机购置补贴政策、农机科技创新工程、农机规模化作业、阳光工程农机培训等方面加大对菏泽支持力度。

据了解，菏泽市是农业大

市，是全省的粮食主产区之一，人口和土地均占全省的十分之一，进一步提高菏泽的农业综合生产能力，稳定粮食生产，对确保全省农业经济快速发展具有重要的意义。为支持菏泽打造四省交界科学发展高地，今年的第一批农机购置补贴安排上省农机局多给菏泽800万元，共计8130万元，目前农机购置补贴发放工

作正在进行，农民朋友可到农机部门办理。

据了解，省农机局还决定，农机科技创新工程示范项目优先向菏泽安排，农机规模化作业推进项目数量和资金对菏泽增加，阳光工程农机培训优先支持菏泽。推动菏泽由农业和农机化大市向农业和农机强市转变，尽快形成现代农业科学发展的高地。

台式血压计收放时应倾斜45°

计测所工作人员提醒，为保证仪器精准度，收放需注意

本报菏泽5月20日讯(记者周千清) “台式血压计收放时要倾斜45°关闭，不然会影响以后测量的准确度。”5月20日是第十三个世界计量日，菏泽市计量测试所的工作人员走上街头，为市民解答计量器具等方面的疑惑。

20日上午，在和平路与中华路交叉口，不少市民围在菏泽市计量测试所搭建的咨询台前，问

起有关身边计量器具检定知识。据介绍，在当天的咨询过程中，针对医疗器具方面的咨询最多。

针对如何使用不影响水银柱台式血压计精准度等问题，菏泽市计量测试所医检室工作人员樊凤菊介绍说，水银柱台式血压计要注意收纳方式，因为水银蒸发会影响仪器的精准性，“收起时要倾斜45°关闭，保证水银流进水

银壶，防止蒸发”。而电子血压计要放在无风的地方。

除了计量器具外，计测所还可对黄金珠宝等进行检测。此外，菏泽市计量测试所工作人员提醒市民，购物时，要注意查看电子称的强制检定合格标志，留意是否在有效期内。购物时，如发现缺斤短两，可几下摊位号，拨打投诉电话：12365。

亲，你换二代身份证了吗？

2013年1月1日起一代身份证停止使用，警方提醒市民尽快换证

本报菏泽5月20日讯(记者李德领) “如果在2013年1月1日前没有拿到二代身份证，将会在住宾馆、上网、买火车票等方面带来诸多不便。”20日，记者从菏泽警方获悉，根据2011年10月29日新修订的《居民身份证法》

规定，第一代居民身份证将于2013年1月1日起停止使用，在社会生活中全面使用第二代居民身份证。

需要换发二代身份证的市民，可到户口所在地派出所办理相关手续。据了解，满16周岁的

公民，由本人携带户口簿、一代身份证到户口所在地的派出所办理申请领取。对于未满16周岁的公民，如果需要，可由监护人带领，携带户口簿到户口所在地派出所代领申请领取居民身份证。

牡丹卫生监督局开展生活饮用水宣传

本报菏泽5月20日讯(记者李德领) 18日，牡丹区卫生局卫生监督局到菏泽市黄河水厂等单位开展了生活饮用水宣传活动。

执法人员通过向水厂工作人员发放宣传单、现场咨询、座

谈和实地查看等方式宣传饮用水卫生知识，内容包括：生活饮用水法律法规、新版《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)和生活饮用水卫生知识等，并对该水厂的水源防护、制水过程卫生、涉水产品消毒产品卫生，水质检

验以及应急措施等情况进行了检查和指导。

据悉，从2012年开始，卫生部将在每年5月的第三周集中开展饮用水卫生宣传周活动。今年宣传周活动的主题是“关注饮水卫生，共享健康生活”。



小“牛犊”邢世一： 我爱吃“apple”

大家好，我叫邢世一，是2009年7月23日出生的“牛宝宝”，而且是个特别喜欢吃肉的小“牛犊”哦！呵呵。

妈妈说，只吃肉也不好，营养不均衡，不利于成长。但是，我真的不是特别喜欢吃蔬菜，哎。不过，我喜欢吃苹果，嘻嘻，补充一下维生素吧！

除此之外，我还喜欢骑车，模仿电视中的广告词，而且我普通话说说得还不赖呢。对了，我还会说好几个英语单词呢，“apple”说得最熟了，因为我最喜欢吃苹果的，哈哈！

对了，这个时候的太阳公公还是挺“凶”的，所以，大家出门的时候要全副武装，做好防晒准备哦！

“宝贝”征集令 ▶▶▶

本报征集“说天气”的宝贝啦！将宝贝照片及个人资料(姓名、出生日期、所在幼儿园或者学校、个人爱好、特长等)发送至jrhzbaobei@163.com即可。

此外，凡齐鲁晚报订户，凭订报单等证明，可助自己及亲友家的小朋友多次“亮相”！

咨询热线：0530-6330005。

Y 影 讯

菏泽新世纪电影城推荐

威尔·史密斯 “穿黑衣”归来

《黑衣人3》是《黑衣人》系列科幻电影的第三部，由威尔·史密斯和汤米·李·琼斯主演。

在上一集J(威尔·史密斯 饰)重新召回K(汤米·李·琼斯 饰)作为搭档之后，时间又过去了许多年，但是外星人对地球的觊觎却一直没有停歇。而且J还了解到了K已经死了四十多年。

无论未来如何发展，K都和外星人入侵地球有着千丝万缕的联系。而且这段时间，J了解到是一个叫做鲍里斯(杰梅奈·克莱门特 饰)的外星罪犯在1969年干掉了当时还没有太多经验的K(乔什·布洛林 饰)。而在四十多年后，这个鲍里斯就成为了地球最大的威胁。而为了阻止鲍里斯的计划，J只有穿越回1969年，去拯救年轻版的K……

影片将于2012年5月25日以3D形式上映。

这是2008年《七磅》之后，威尔·史密斯主演的第一部电影。这个跨度创下了威尔·史密斯1993年入行以来最长的“停工期”。

